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Halmazok

Kovetelmények: halmazok megadasa, halmazok egyenl&sége, részhalmaz, lres halmaz, véges és

végtelen halmaz, komplementer halmaz. Két halmaz uniéja, metszete, kiilonbsége. Véges halmaz
elemeinek a szdma. Szdmhalmazok.

Feladatok

1. Az A halmaz az 5-re végz6dé kétjegyd pozitiv egészek halmaza, a B halmaz pedig a kilenccel oszthaté

kétjegyl pozitiv egészek halmaza. Adja meg elemeik felsorolasaval az aldbbi halmazokat: A; B; AN

B; A\B

2. Az A és B halmazokrél tudjuk, hogy AU B = {1; 2; 3; 4; 5; 6},A\B ={1; 4}ésAn B = {2; 5}.
Sorolja fel az A és a B halmaz elemeit!

3. irjafel az A = {3; 6; 15; 28} halmaz minden olyan részhalmazat, amelynek csak paros szamok az
elemeil

4. Az A halmaz elemei a 12 pozitiv osztéi. A B halmaz elemei a 15-nél kisebb (pozitiv) primszamok. Adja
meg elemei felsoroldsaval az A, a B és az A\ B halmazt!

5. Egy osztaly tanuldi valamennyien vettek szinhazjegyet. Kétféle el6adasra rendeltek jegyeket: az
els6re 18-at, a masodikra 24-et. 16 tanuld csak a masodik el6addasra rendelt jegyet.

a) Hany tanuld rendelt jegyet mindkét el6addsra?
b) Hany tanulé akart csak az elsé el6adasra elmenni?
c) Mennyi az osztaly létszama?

6. Egy forditdiroda angol és német forditast vallal. Az iroddban 50 forditd dolgozik, akiknek 70%-a
angol nyelven, 50%-a német nyelven fordit.

Hany fordité dolgozik mindkét nyelven? Valaszat indokolja!

7. Egy 27 f6s osztalyban mindenki tesz érettségi vizsgat angolbdl vagy németbél. 23 didk vizsgazik
angolbdl, 12 didk pedig németbdl.

Hany olyan didk van az osztalyban, aki angolbdl és németbdl is tesz érettségi vizsgat?

8. Ataborireggelinél szombaton 148, hétfén pedig 127 adag rantotta fogyott el. Sajtot vagy szalonnat
lehetett kérni hozza, és mindenki kért legalabb az egyikbdl. Sajttal 161-en kérték, szalonndval pedig
145-en.

a) Hany olyan rantotta fogyott, amelyiken sajt és szalonna is volt?
b) Hany olyan rantotta fogyott, amelyiken csak sajt volt?

Abrazold Venn-diagrammal!
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9. A felsG tagozatra 220-an jarnak, nekik szerveztek szinhdz- és mozilatogatdst az elsé félévben.
Szinhdzban 142-en, moziban 165-en voltak. 10 tanuld egyiken sem vett részt.

a) Készits Venn-diagramot az adatokrél!

b) Hanyan voltak szinhazban és moziban is?

c¢) Hanyan mentek csak moziba?

10. Legyen az A halmaz a 24 pozitiv osztdinak, a B halmaz pedig a 20 pozitiv osztdinak a halmaza.
a.) Készits halmazabrat és ird be A és B elemeit a megfeleld helyre!

b.) Add mega B\ A halmazt!

c.) Hany elem(iaz A U B halmaz?

Kombinatorika

Kovetelmények: egyszer( sorbarendezési feladatok.

1. Hany kilonboz6 haromjegyl pozitiv szam képezhets a 0, 6, 7 szdmjegyek felhasznalasaval?

2. Kata kddja az iskolai szamitdégépteremben egy négyjegyl szam. Elfelejtette a kédot, de arra
biztosan emlékszik, hogy a kddja a 2; 2; 4; 4 szamjegyekbdl all.

Mely szamokkal prébalkozzon, hogy biztosan beléphessen a haldzatba?

3. Annanak kedden 5 éraja van, mégpedig matematika (M), német (N), testnevelés (T), angol (A)
és bioldgia (B). Tudjuk, hogy a matematikadrat testnevelés koveti, és az utolsé éra német.

ird le Anna keddi érarendjének 6sszes lehetSségét!
4. Egy 7-tagu tarsasdagban mindenki mindenkivel egyszer kezet fogott. Hany kézfogas tortént?
5. Anna, Bori és Cili moziba mennek. Hanyféle sorrendben llhetnek le egymas mellé?

6. Négy kilonboz6 gylimolcsfabdl egyet-egyet Ultetek sorban egymas mellé: almat, kortét,
barackot és szilvat. Tudom, hogy barackfa nem keriilhet a sor szélére.

Hanyféleképpen helyezhetem el a fakat?

7. Négy gombdc fagylaltot vasarolunk télcsérbe: egy csokoladét, egy vaniliat, egy puncsot és egy
eperiz(t. Hanyféle olyan sorrendje lehetséges ennek a négy gombdcnak, amelynél nem a
csokoladé a legalsé?

2 0 1 2

8. A szamkartyakbdl szamokat készitlink. Sorold fel az 6sszes olyan 120-

nal nagyobb, de 220-nal kisebb szamot, amely kirakhatd ezekbdl a szamkartyakbol!

9. Luca (L), Krisztina (K), Angéla (A) és Nora (N) 400 méteres futdsban mérték Ossze az erejiiket.
A verseny utan a kdvetkezGket mondtak el a baratjuknak, Rékanak (aki nem latta a versenyt):
Sem Luca, sem Angéla nem lett utolsd, sem Krisztina, sem Ndra nem lett elsé. Milyen
sorrendben érkezhettek a célba, ha nem volt holtverseny? ird a tablazat mez&ibe a versenyzék
nevének kezddbetlit a feltételnek megfelel6 valamennyi lehetséges sorrend szerint! Egy
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lehetséges sorrendet el6re beirtunk a megoldasok tablazataba. Lehet, hogy a bekeretezett
részben tobb tdblazat van, mint ahdny megoldas lehetséges.

1. 2 3 4 1. 2. 3. 4. 1. 2. 3 4.

L | A K|N

10. Marcit elkiildte az anyukdja a cukraszdaba harom szelet rétesért, s csupan azt kérte téle, hogy
ne legyen mind a harom szelet egyforma izesités(i. Marci a cukrdszda h(it6pultjan 1 szelet
almas rétest (A), 7 szelet tUrds rétest (T) és 12 szelet meggyes rétest (M) talalt. ird a tablazat
mezGibe a rétesek betljelét annak megfelel6en, hogy Marci milyen 06sszeallitasokat
valaszthatott, ha tekintettel volt anyukaja kérésére. Két eset nem kiilénbozik, ha a kivalasztott
rétesek csak sorrendjiikben kilénbdznek egymastdl. Lehet, hogy a bekeretezett részben tobb
tablazat van, mint ahdny megoldas lehetséges.

11. Sorold fela 0; 1; 2; 3; 5 és 7 szamjegyek felhasznalasaval felirhatd 6sszes olyan 4-gyel oszthato,
kiilonbo6z6 szamjegyekbdl allé, hdromjegyi természetes szamot, amelyben a szdmjegyek balrdl
jobbra haladva nagysdg szerint csokkend sorrendben kévetik egymast!

12. llonka néni 6t, egymds melletti agyas kozil kett6be salatat (S), haromba paprikat (P) szeretne
Ultetni ugy, hogy két szomszédos agyasba ne keriiljon salata. Példaul:

S|P|S|P|P

Keresd meg a megadott példatdl eltéré és a feltételeknek megfelel6 Gsszes lehetséges
beiiltetést! ird be az alabbi dbrakba a salata (S) és a paprika (P) bet(jelét! (Lehet, hogy tobb
abra van, mint ahany kilonb6z6 eset.)
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Miuiveletek a racionalis szamok halmazaban

Kovetelmények: Zardjelek felbontasa, mliveletek sorrendje. Szamolas tortekkel. Alapmiiveletek,
mveletek tulajdonsagai.

Feladatok:
1.
Hatdrozd meg az g, b, c értékét, ha
a 1 2 3
a) —=—+—+—;
2 2 3 4
8
b) 5b=—;
25

o) c+2=(-7)+(-13)—(-24)!

, . o 4 7 1 3
2. Végezd el a kovetkez6 miveleteket! —: ——=-4— (— —) =
15 10 3 7
3.
1,1 A
v 3t3*7° %
A:

b) B=az % tizedestort alakjdban a tized, szdzad, ezred helyiértéken 4ll6 szdm-
jegyek Osszege.

__ 18 _
c) C-—3_(3+3} ..............................

d) D=18:3-(3+3)= cevvrcrnriririrnnns

e) Karikizd be a helyes reldcio jelet! C<=>D
. . y 2, 4 3 5\ 5
4. Végezd el a kdvetkez6 miiveleteket! a) 33 2= h) (1 i g) vl

Szamitsd ki az eredményt! Ugyelj a mliveletek sorrendjére!
2 3. 1 5
: -3+
3 4 2 8

6. Szamitsd ki az eredményt! Ugyelj a m(iveletek sorrendjére!

5:2 21
375

2 2;1 3
(1z-3)

7. Végezd el a kbvetkezd miveleteket!

5 15 1 5
2 §-pa(-)-
12 8 4 9
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9.

| Végezd el a miiveletet!

(—% —(=0,5) + ;1) : ( 130 +0 75)

10. Szamitsd ki a kbvetkezd miiveletsorok eredményeit !

a) 12-4-[2—- (—3+5) 8]=
b) 4% —[2-(3-6)+(-2F]=

(-

3 2 1 1 8
)—— — — | —-=|+1=
[4 3 (2 3) 9}
11. Szamold ki!

a) _____ +— . .
2
1 2(3 4)Y5 6
b) By B (P
2
12.
a) A= alegnagyobb pdros kétjegyil szdmot csokkentsd a felével!

b) B= a240-nck az 50%-at niveld a 80-nak a 25 %-dval!

c) c=L 4+ L
24 24 17

d) D=(-24)+(-12)- (=2)+(=13)-(-1)

D=.....
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Szamelméleti ismeretek

Kovetelmények: osztd, tobbszords, primszam, dsszetett szam. Természetes szamok primtényezékre
bontasa, adott szamok legnagyobb koz6s osztdjanak és legkisebb kdzos tobbszordsének kiszamitasa,
egyszerli szoveges feladatok megoldasaban vald alkalmazasa. Relativ prim szampar. 10 hatvanyaira,
illetvea 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9 szamokra vonatkozd oszthatdsagi szabalyok, egyszer( oszthatdsagi feladatok.

Feladatok:

1. Add meg a 24 egyjegyl pozitiv osztéinak halmazat!
2. Sorold fel a 2010-nek mindazokat a pozitiv osztéit, amelyek primszamok!
3. Adottak a kévetkezs szamok:a = 23 -5- 72 -11* ésh =252 - 113 - 13,

ird fel a és b legnagyobb kozos osztdjat és legkisebb kdzos tobbszorosét! A kért
szamokat elegendé primtényezds alakban megadni.
4. Az N = 437y51 hdrommal oszthatd hatjegyl szamot jeldl a tizes szdmrendszerben.

Add meg az y szdmjegy lehetséges értékeit!

v

Mennyivel nagyobb a 126 és a 450 legkisebb k6z6s tobbszordse a legnagyobb kdzos
osztdjuknal?

o

Add meg az alabbi allitasok logikai értékét (igaz vagy hamis)!
A: Ha egy pozitiv egész szam osztdja 24-nek, akkor osztdja 12-nek is.
B: Ha egy pozitiv egész szam oszthatd 12-vel, akkor oszthaté 6-tal is.
C: Ha egy pozitiv egész szdm oszthatd 2-vel és 4-gyel, akkor oszthaté 8-cal is.

7. Szeretnénk megkeresni azokat a O-t is tartalmazé haromjegy( pozitiv egész szamokat,
melyben van két azonos szamjegy!
a) Sorold fel a 3-assal kezd6dé, ilyen tulajdonsagu szamokat!
b) Hany olyan 0-t is tartalmazé haromjegy( szam van, melyben van két azonos szamjegy?
Indokold valaszodat!
c) Azel6z6 pontban kapott szamok kozil hany darab oszthatd 4-gyel? Indokold vélaszodat!

8. Hatarozd megap, q ésr értékét!
p = a ketté harmadik hatvanya
g = a legkisebb paratlan prim

1+l
1+—3
r= 4
4
a)p = b)g=..... c)r=
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d) Szamitsd ki a kovetkez6 kifejezés értékét!

9. Hatarozd megaz 600 és a 360 legnagyobb koz6s osztdjat, illetve legkisebb k6zos tobbszorosét,
majd ezek ismeretében

"y . 600 .
a. egy lépésben egyszerlsitsd a —— tortet;

b. végezdelaz i—i kivonast!
360 600

10. Egy 170 f6s rendezvény el6késziileteinél diszitik az asztalokat. Minden harmadik tanyér mellé
diszit6 kis viragcsokrot, minden 6todik mellé diszgyertyat tesznek.
Hany olyan tanyér van, amely mellett mindkét fajta disz van?
11. Hany db kétjegyl paros szam képezhet6 a 4; 3, 7; 0 szamkartyakbdl? Sorold fel a szamokat!
12. Milyen szamokat irhatunk a 136542 szamban a bet(k helyére, hogy oszthaté legyen

a) 3-mal,

b) 4-gyel?

13. Hany kllénb6z6 Osszetett szam képezhets az 1; 3; 5; 6 szdmok 6sszeszorzdsdval, ha minden
szamot legfeljebb egyszer lehet felhasznalni?
Sorold fel a szorzatokat ennek alapjan!

14.
Dontsd el, hogy igazak vagy hamisak az aldbbi allitasok! (I vagy H)

a) Egy szdm akkor oszthaté 4-gyel, ha a szamjegyeinek
Osszege oszthato 4-gyel.

b) Ha egy szam oszthatd 4-gyel és 6-tal is, akkor oszthaté 24-gyel.
¢ ) Ha egy szam oszthatd 24-gyel, akkor oszthato 4-gyel.

d) Ha két szam mindegyike oszthato 5-tel, akkor a kiilénbségiik is oszthato 5-tel.

e) Ha két szam kozil egyik sem oszthato 7-tel,
akkor biztos, hogy az 6sszegiik sem oszthato 7-tel.

15. Sorold fel az 1; 2; 5; 6 szdmkartyakbdl képezhet6 haromjegyl, harommal oszthatd szamokat!
Hany ilyen van?

16. Egy iskolai uszéversenyen Laura 24 masodperc, Eszter 30 masodperc alatt Uszott végig egy
hosszt a 25 méteres medencében. (Feltételezziik, hogy végig egyenletes sebességgel
haladtak.)

a) Azinduldstdl szamitva hany méter Uszott Laura 120 masodperc alatt?

b) Az induldstdl szamitva hany masodperc mulva talalkoztak elGszor a rajtkénél? (oda vissza
hossz 50 m)

¢) Hanyszor érkeztek egyszerre a rajtk6hoz, ha 500 métert Usztak?
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Aranyossag, szdzalékszamitas, szoveges feladatok

Kovetelmények: egyenes és forditott aranyossag definicidja, aranyossagi feladatok, aranyos osztas.
Szazalékszamitdssal kapcsolatos feladatok megoldasa.

Feladatok:

1. Egy kereskedd a téli vasarra az egyik kabat arat csokkentette 20%-kal, igy ez az aru a vasar ideje

alatt 4800 Ft-ba kerdilt. Valaszolj a kovetkez6 kérdésekre, és ird le a megoldas menetét!

a) Mennyi volt ennek a kabatnak az ara a vasar el6tt?

b) Hany szdzalékkal kell emelnie a kereskedének a kabat vasari arat, ha ismét a vasar el6tti
aron szeretné arusitani?

2. Két pozitiv szam ardnya 9 : 5. Ha a nagyobb szdmbdl kivonjuk a kisebbet, akkor 120-szal kisebb
szamot kapunk, mint a két szam 6sszege. Melyik ez a két szam? ird le a szdmolds menetét is!

3. Egy haromfordulés matematikaverseny elsé forduldéjabdl az induldk 85%-a nem jutott tovabb.
A masodik forduldba jutottak 8%-at hivtdk be a dont6be. Hanyan indultak a
matematikaversenyen, ha a dént6ben huszonnégyen versenyeztek? ird le a szamolas menetét
is!

4. Gondoltam egy szamot, a kétszereséhez hozzdadtam a gondolt szam 30%-at és még négyet. A
kapott szdmot megszoroztam néggyel, és eredményill 154-et kaptam. Melyik szamra
gondoltam?

5. Zsofi két konyvet vasarolt, és 6sszesen 6400 forintot fizetett. Az elsé konyv ara 400 forinttal
volt tébb, mint a masodik konyv dranak kétharmad része. Mennyi a két konyv ara kilén-kilon?

6. Egy forré nyari hétvégén egy népszerl hazai Gdil6hely strandjan 6sszesen 32 000 ember
fordult meg. Ezen a hétvégén a strandoldk 40%-a kiilféldi volt, a kilféldiek 45%-a volt gyerek.
A magyar furd6z6k kozott 9600 gyerek volt.

a) Hany magyar és hany kilfoldi firdévendég fordult meg ezen a strandon?
b) Mennyi volt a strandol6 gyerekek ¢és felnottek szamanak aranya?

7. Egy osztaly harom napra 60 km-es turat tervezett Ugy, hogy a naponta megteendé utak aranya
5:4:3 legyen. Hany kilométert tettek meg naponta?

8. Két szam ugy aranylik egymdshoz, mint 7:8. Melyik ez a két szam, ha az 6sszeglik 9007?

9. Melyik az a két szam, amelynek aranya 7:5, kiilonbsége 1007?

10. Egy téglalap két szomszédos oldaldnak aranya 5:3. Mekkora a téglalap teriilete, ha kerilete
600 cm?

11. Egy haromszog kerlilete 27,6 cm. Mekkorak az oldalai, ha a b oldal 4/3-ad része az a oldalnak,
a c oldal pedig 5/4 része a b oldalnak ?

12. Ha 6 db citrom ara 180 Ft, akkor mennyibe keril 15 db citrom ? Hany citrom keril 330 Ft-ba?

2
13. Egy 6ltonyhoz 25 m szovet sziikséges. 40 m szovetbdl hany 6ltony készithets, és mennyi

szovet marad meg?

14. Hany darab 7 dl-es livegbe tolthet6 at 42 db 5 dl-es liveg gylimolcslé?

15. Ha egy egyenletesen haladd vonat 1 6ra 4 perc alatt 80 km-t tesz meg, mekkora utat tesz meg
3/5 6ra alatt?

16. P&l 800 ausztral dollart atvaltott USA-dolldrba, és 450 $-t kapott. Péter mennyi ausztrél dollart
kapna ugyanolyan arfolyamon 560 $-ért?

17. Hany dra alatt 4sna fel 6 munkads azt a kertet, amelyet 14 munkds 18 dra alatt as fel?

18. 3200 Ft-bdl 20 kg sz616t vasaroltam. Mennyibe keril ugyanebbdl a sz616bél 10 kg; 40 kg; 7,5
kg?

19. Ha 12 teherauté 600 km-es Uton 1296 liter lizemanyagot fogyasztott, akkor mennyit fogyaszt
10 ugyanolyan teherauté 800 km-es Gton?
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Statisztika

Kovetelmények: adathalmaz tablazatba rendezése, feldolgozasa. Koérdiagram és oszlopdiagram
készitése. Adott diagramrdl informacidk leolvasasa.

Feladatok

1. 2016-os nyari olimpian a magyar sportoldk 8 arany, 3 eziist és 4 bronzérmet szereztek.

Készits kordiagramot, amely az érmek eloszlasat szemléltetil

2. Afizika drai tanulékisérlet egy tomegmérési feladat volt. A mérést 19 tanuld végezte el. A mért
tomegre gramm pontossaggal a kbvetkez adatokat kaptak: 37, 33, 37, 36, 35, 36, 37, 40, 38,
33, 37, 36, 35, 35, 38, 37, 36, 35, 37.

a) Készitsd el a mért adatok gyakorisagi tablazatat!
b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal?
c) Készits oszlopdiagramot a mérési eredményekrél!

3. Egy 30 f6s osztdly matematikaérettségi vizsgdjdnak érdemjegyei olvashatdk le az alabbi

H I I I
2 3 4 5

érdemjegy

diagramrdl.

14
12
10

diakok szama
[o2e)

SN

a) Add meg az osztaly matematikaérettségi érdemjegyeinek atlagat!
b) Abrazold az érdemjegyek eloszlasat kérdiagramon!

4. A nyolcadik évfolyam 64 didkja szeptember végére elolvasott egy-egy regényt a kotelez6
olvasmanyok listdjardl. Tablazatban rogzitettiik, hogy melyik regényt hanyan olvastak el.

a) Atdblazat adatairol készits kdrdiagramot, de elGtte téltsd ki a tablazat negyedik oszlopat!
Azokat a szamokat kell beirnod, amely megadja fokban, hogy mekkora kézépponti szog(i
korcikkel kell abrazolni a diagramon az adott regény olvasdinak szamat.
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I. | Légy j6 mindhaldlig 8 6
II. | Abel a rengetegben 16 6
III. | Abigél 12 f§
IV. | Kétévi vakacid 28 6

b) A kovetkez6 kérdésekre regénycimmel kell vélaszolnod. Lehet, hogy tobb regény is helyes
valasz lehet!

Melyik regényt olvasta az évfolyamnak tébb, mint a negyede?

Melyik regényt olvasta az évfolyam legfeljebb 20 %-a?
Melyik két regényrél van sz, ha az évfolyam 5 része olvasta valamelyiket?

5. Egy kozvélemény-kutatds soran harom korosztalybdl 100-100 embert kérdeztek meg arrdl,
hogy az alma, a barack és a korte kozil melyik gyimolcsot szeretik leginkabb. A valaszok
eloszldsa az alabbi oszlopdiagramon lathaté.

6 alma
b
60 barack
. korte

N N

15 évesnél fiatalabbak 15-30 évesek 30 évesnél iddsebbek

a) Melyik korosztalyban szeretik legnagyobb aranyban az almat a megkérdezettek?
b) Hany f6 mondta az egyes korosztalyokban, hogy a barackot szereti legjobban?
c) Akortét legjobban kedvelSk hany szazaléka fiatalabb 15 évesnél?
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6. Két tanuldcsoport matematikadolgozatanak eredményeit mutatja az aldbbi diagram.

Tanulok (f6)
7
6 - 1. csoport
EI 2. esoport
5
4
3
2
1 ]]
0
1 2 3 4 5 Osztalyzat

a) Melyik osztalyzatbdl sziiletett a legtdbb a két csoportban 6sszesen?
b) Hanyan szereztek legalabb harmas osztalyzatot a 2. csoportban?
c) Szamitsd ki az 1. csoport tanuléi altal szerzett osztalyzatok atlagat!
7. Béci a barataival palacsintazni ment, hogy meglinnepeljék a sikeres matematikadolgozatot.
Haromféle palacsintat rendeltek, lekvdrosat, turdsat és kakadsat. Béci a megrendelt

palacsintdk darabszamat az alabbi kérdiagramon abrazolta.
OB

150°
a) Hany palacsintat rendeltek 6sszesen?
b) Hany kakads palacsintat rendeltek?
c) Mennyit fizettek 6sszesen, ha egy lekvaros palacsinta 200 forintba, egy turds palacsinta
210 forintba és egy kakads palacsinta 150 forintba keril?
8. Az aldbbi grafikon egy InterCity vonat egy Utja sordn mért sebességét abrazolja az id6

fliggvényében.
sebesség
(km/6ra)
100 / \
\ \
\ / \
\ / \
50 I }
| \ 1 \
[ \/ \
\_/ \
0
0 1 2 1d6 (ora)

a) Hany km/éra volt a vonat legnagyobb sebessége?
b) Az indulds utan hany perc mulva allt meg el6sz6r a vonat?
c) Hany kilométert tett meg a vonat a menetidé masodik érajanak utolsé 10 percében?
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Algebrai kifejezések, hatvanyozas

Kovetelmények: egyszer(i m(iveletek algebrai kifejezésekkel, 6sszevonads, szorzas, osztas. Algebrai
kifejezések helyettesitési értékének meghatarozasa. Egész kitevGjli hatvanyozds, azonossagok
alkalmazasa. Szamok normalalakja. Négyzetgyok fogalma.

Feladatok

1. Szamitsd ki a kbvetkezd kifejezés helyettesitési értékét!

azl, bz—l, c=2. 1—6a+ 6bhc?
3 2

2. Szamitsd ki az alabbi kifejezés értékét! Hatvanyokkal szamolj és a végeredményt
hatvanyalakban add meg!

rieof (2

(¢ 52 (3°)

18-10*-21-10°°
54.107°

4. Végezd el a szorzdsokat, majd a lehetséges 6sszevonasokat! Az eredményt rendezett alakban

3. Hatdrozd meg az

szam normal alakjat!

add meg!
(X=1-(x=D)—(2x+1)-(2x-1) +3x* =

5. ird fel a kdvetkezd szamot 2 hatvanyaként!

16%.872.2°%.47° B
32°.6477
6. A hatvanyozas azonossagai alapjan szamoldgép hasznalata nélkil add meg a kdvetkezs tort
értékét!
282 .4971
2772.36°
7. Szamoldgép hasznalata nélkul végezd el a kovetkezé mveleteket!

(22 .3%.5%)? -1
(2-3-5%)°

8. ird le egyenként az alabbi kifejezéseket egyetlen szdm, nem negativ kitevds hatvanyaként,
majd szamitsd ki a kifejezések értékét!
a) 2*-2%=

b) ==
0 -
JORIONE
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9. Szamitsd ki a kovetkez6 szorzatok értékét!
a) —32.(-2)= b) (-1)*-(-5) = c) -5%-(-3=  d)(-2)-3*=

10. ird fel a szamokat 2 hatvanyaként!

11. Mennyi az alabbi hatvanyok értéke?

e e e (-

12. Végezd el a zardjelfelbontasokat és a lehetséges 6sszevonasokat!

a)2a—4b+(a-2)—(5-bh) =
b)4(x —0,4y) —2x+4x(3—y) =

c)(a—2)(3b—2,5a) —a® =

13. ird a szamokat normalalakba, majd végezd el a mdiveleteket! A végeredményeket is
normalalakban add meg!
a) 0,0031-0,00014 =

b) 0,000138 - 24000 =

¢) 1280000°% =

14. Primtényez6s felbontds és a hatvdanyozds azonossdgainak felhaszndldsdval egyszerdsitsd a
kovetkez6 kifejezést :

27°.14° 8’

) g5 b) -

573.10°
ird fel primhatvanyok szorzataként a kévetkez8 szamot!
c) 24% .42°.12%.28.18° =

15. Egy kor teriilete 30,2 cm?. Mekkora a kér sugara és keriilete?
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Fiiggvények

Kovetelmények: fliggvények abrazolasa értéktablazat alapjan, adatok leolvasasa grafikonrdl. Linearis
fliggvények dbrazolasa.

Feladatok:
1. Melyik az dbran lathato egyenes egyenlete az aldbbiak kozal?

A)y =2x+3.
B)y = —2x + 3.
C)y=2x—-15.

8‘

7

[

5

1

D)y =2x —3. /3
1

K B A .
-2

-3

4

2. ird fel az alabbi linedris fiiggvény grafikonjanak egyenletét!

_—T B(6;3)

. 1
Abrazold az f(x) = Ex — 4 fuggvényt a [- 2; 10] intervallumon!

w

4. Avalds szamokon értelmezett fliggvény hozzarendelési utasitasa: x » —2x + 4.

a) Allapitsa meg, hogy hol metszi a fliggvény grafikonja a derékszog(i koordindtarendszer
y tengelyét!
b) Melyik szamhoz rendeli a fliggvény a 6 fliiggvényértéket?

5. Hol metszi a koordinatatengelyeket az x » —2x 4+ 6 (x € R) fliggvény grafikonja?

1
6. Adotta [-2; 4] zart intervallumon értelmezett f fliggvény: X = — Ex + 4

3
a) Mit rendel az f fuggvényaz X = — Z szamhoz?

b) Abrazolja az f grafikonjat! Adja meg az f értékkészletét!

Osszeadllitotta: Antal Kldra szaktandcsadd Oldal 16




Tematikus gyakorlo feladatok 8. évfolyam

a) Abrazold a megadott fiiggvényt koordinata-rendszerben!

x> §x+1

b) Mekkora a fliggvény meredeksége?

c) Csdkkend vagy ndvekvd a fliggvény?

d) Parhuzamos-e a fliggvény grafikonjaa g: x> 2x+1 egyenessel? Valaszod indokold!

8. a)Szémitsd kiaz f(Xx)= —g X + 1 figgvény helyettesitési értékétazx = 1 ésx = —1
helyen!
b) Abrazold az f fiiggvény grafikonjat!
¢) Mekkora a fiiggvény meredeksége? Csokkend vagy noveked§ a fliggvény?

d) Add meg a kdvetkez8 pontok hidnyzé koordinatait Ugy, hogy rajta legyenek az f grafikonon:

A4 LD, C(:6)

9. Vizsgdljuk megazf:x — - 4x + 6 fliggvényt!
ﬁ] Abrazold a fiiggvény grafikonjat koordinata-rendszerben!
b) Mennyi a fuggvény meredeksége? ...
¢) Hol metszi az x tengelyt? ...
d) Hol metsziaz y tengelyt? ...
e) A felsorolt pontok rajta vannak a fiiggvény grafikonjan. Add
meg a hianyzo koordinatéikat! ...
A(=2;..); B(1;..); C(.;-14); D(.;6)
f) Rajta vannak-e a grafikonon a P(10; —34) és a Q(-5; 22) pon-
TOKE
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Tematikus gyakorlo feladatok

8. évfolyam

10. Egy gat6r minden este leolvassa a Duna vizszintjét, és az értékeket oszlopdiagramon abrazolja.
Aprilis elsé két hetében a kovetkezd grafikont készitette:

vizallas (cm)

100
90
80
70
60
50
40
30

20
10
0

1. 20 3 4 5 6.7 8 9 10 11.12. 13. 14. nap

a) Mely napokon volt a legalacsonyabb a vizszint ebben az id6szakban?
b) Hany napon volt a vizszint magasabb az el6z6 napinal?
c) Mekkora volt a legnagyobb vizszintkiilonbség aprilis elsé két hetében?
d) Mekkora volt 4-ét6l 8-aig (6t nap) a vizszint atlaga?
e) Melyik napon észlelte a gat6r a legnagyobb vizszintvaltozast?
11. Péter szeptember elsé hetében megmeérte a levegd h6mérsékletét az erkélyen reggel 7 6rakor
és délutdn 2 érakor. Az eredményekrdl a kbvetkezd grafikonokat készitette:

napok reggel 7 6ra
Szo.
P.
Cs.
Sze.
K.
H' |
0! 5 10 15 20 25  homérséklet (°C)
délutan 2 o6ra
0! 5 10 15 20 25 homérséklet (°C)

a) Mekkora volt a legnagyobb kilénbség a reggeli h6mérsékletek kozott?

b) Hany 2C volt a hat nap atlagh6mérséklete délutan kett&kor?

c) Hétfén mennyit emelkedett a h6mérséklet reggel hét 6ra és délutan két ora kozott?
d) Mekkora volt a legnagyobb napi h6mérsékletkiilonbség a két mérési idépont kozott?
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Els6foku egyenletek, egyenl6tlenségek

Kévetelmények: els6foki egyenletek megoldasa, mérlegelv, grafikus megoldas. Els6foku

egyenl6tlenségek megolddsa, megoldashalmaz abrazoldsa szamegyenesen. Egyenlettel megoldhaté
szoveges feladatok.

Feladatok:

1. Oldd meg az alabbi egyenleteket!

ay (3-(6r—4z)+2)-4—28=28

b,} T—3x=3-T=x

€y 25r—11—(9r—2)=4r +3

(5r+z)-5—-6

d, G 2= 98
e, 714_1—2=10
£y br—=3 _ s

r—2

g,} 3 +1=7

h.,} SO(x - 'f’) — 56(5 — x) =26

o3

Ly gT+T=—
4]
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2. 0Oldd meg az aldbbi egyenleteket a racionadlis szamok halmazan!

@ 3r+5=15r+ 44

by 2z+5=2r—1

cy Ir4+2=17

dy (6z+3)—(3r—4) = (z—4) - (z+1)

ey (r—=3)z—4)—(1-2)2—2)=0

3. 0Oldd meg az aldbbi egyenleteket a racionadlis szamok halmazan!

@y 2r+5=2r—1

ey (z—2)(z+3)=0

dy (8+3z)—(7T—2z) =26

€, 3z(z+1)—283z—1)=2—7
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4. Oldjuk meg az alabbi els6foku egyenleteket!

o (3o 2 (2,0 5) (1, 3)_2
T\ 373 120 10) 5

r+2 3Jxr-—-2 r—1
by 3z — - =1-
) 1 2 3
6— 2 z+3
- —9r—4—
C)T 3 T 2

Geometriai transzformaciok

Kévetelmények: a sik egybevdgdsagi transzformdcidi, azok tulajdonsagai és végrehajtdsa. A
haromszogek egybevagdsaganak alapesetei. Alakzatok szimmetridja.

Feladatok

1.

Szerkessz paralelogrammat, amelynek oldalai 6 cm, 4 cm hossztak és az egyik szoge
75°! Tukrozd a révidebb &tl6 egyenesére!

2.
Szerkessz egyenld szard hdromszoget, amelynek alapja 4 cm, két széra 6 cm hosszu!
Szerkeszd meg a szérszog szogfelezdjét, és titkrozd a hdromszoget a szogfelezd
egyenesére!

3.
Szerkessz trapézt, amelynek egyik alapja 6 cm hosszu, az ezen fekvé mindkét szége
60°, magassaga 2 cm! Tikrozd az alap felez6merélegesére!

4.
Szerkessz 4 cm oldalhosszusagu szabéalyos haromszoget! Szerkeszd meg a szdgfe-
lezéit! Tukrozd a hdromszoget a szogfelez6k metszéspontjaral

5.

A kdvetkezd allitdsok kozil melyik igaz?

A: A kdzéppontos tiikrozés sikmozgas. B: Atengelyes tlikrozés sikmozgas.

C: Egy szognek és kozéppontos tiikorképének szarai parhuzamos és ellentétes iranyu
félegyenesek.

D: Van olyan véges sikidom, amelynek két tiikérkozéppontja van.
E: Van olyan deltoid, amelynek pontosan harom tiikértengelye van.
F: Minden tengelyesen tiikros négyszog koré kor szerkeszthetd.
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Szerkessz 3 cm oldalhossziisagu szabélyos hatszoget! Hiizd meg és iranyitsd (nyil-
lal) egyik rovidebb atléjat! Told el a hatszéget az atlévektorral! Hanyféle megol-
das van?

Szerkessz paralelogrammat, amelynek oldalai 5 cm és 4 cm hosszuak, egyik szoge
45°-o0s! Irényitsd a paralelogramma két szomszédos oldalat! Told el a paralelog-
rammat az egyik oldal vektordval, majd az eltolt paralelogrammat a masik oldal
vektoraval! Mely vektorral kell eltolnod a paralelogrammat, ha a két eltolast eggyel
akarod helyettesiteni?

A derékszogli koordindta-rendszerben egy téglalap egyik csticsa az origdval esik
egybe, az ezzel szemkozti csiicsanak koordinatai (4; 5), a masik két csticsa a
tengelyekre illeszkedik.

a) Rajzold meg ezt a téglalapot a koordinata-rendszerben!
b) Forgasd el az origé koriil —90°-kal!
¢) Add meg az elforgatott téglalap cstcspontjainak koordinatait!

Sikbeli alakzatok

Kévetelmények: alapfogalmak és sikidomok tulajdonsagainak ismerete, haromszogek, négyszogek,
kor. A haromszogek csoportositasa oldalai és szogei szerint.

Osszefiiggések a haromszdgek oldalai, szogei, oldalai és szogei kozott (hdromszdg-egyenlStlenség,
belsg, illetve kiilsé szogek 6sszege, nagyobb oldallal szemben nagyobb sz6g van).

Specidlis haromszogek tulajdonsdgai. A haromszogek nevezetes vonalaira, pontjaira és koreire
vonatkozo definicidk, tételek (oldalfelez6 meréleges, szogfelez§, magassagvonal, sulyvonal,
kozépvonal, kordlirt, illetve beirt kor). A Pitagorasz-tétele és megforditasa. A négyszogek fajtai (trapéz,
paralelogramma, deltoid) és tulajdonsagai. A kor részeinek ismerete, alkalmazdsa egyszer(
feladatokban. A kor érintdje, a kiils6 pontbdl hizott érint6szakaszok egyenlésége. Thalész-tétele.
Kerilet, teriiletszamitas.

Feladatok

1.
Egy ABC haromszog A csucsnal 1évd kiilsé szoge 104°-0s, B cstcsnal 1évé belsé szoge 74°-os.

Hany fokos a haromszog C cstcsnal 1évo kiilsé szoge? Valaszat indokolja!

2.
Szémitsd ki, hogy
hany fokosak az
dbrakon «-val 100° a 105°
jelolt szogek! b b
150° a 110° (i 115°
/ /

Osszeadllitotta: Antal Kldra szaktandcsadd Oldal 22




Tematikus gyakorlo feladatok 8. évfolyam

b) Lehet-e egy haromszdgnek két derékszoge; két tompaszdge?

c) Mekkorak az egyenld szaru derékszog(i haromszog szogei?

d) Mekkorak lehetnek az egyenl szard tompaszog(i haromszog szogei?

e) Egy egyenlS szari haromszog egyik szoge 40°-os. Mekkorék lehetnek a tobbi
szogei?

f) Milyen kozéppontosan tiikros haromszogeket ismersz?

g) Mekkorak a hdromszog szogei, ha a szogek ardnya 2:3:5?

h) Egy egyenl6 szar( haromszog egyik szoge 24°-kal kisebb a masik szogénél. Mekko-
rak lehetnek a hdromszog szogei?

Szerkeszd meg a haromszogeket, majd a beirhatd koriiket!

a) Ahdromszog oldalai a=4cm, b=5cm, c=6cm.

b) Aharomszog két oldala a=4 cm, b =6 cm, akézbezart sz6g = 60°.

c) Ahdromszog egy oldala a=6 cm, a rajta fekvé két sz6g [ =45° ésy =67,5°.
d) Ahéromszog egy oldala a= 5 cm, két szoge 5= 105° és « = 37,5°.

Szerkeszd meg a haromszdget, majd a magassagpontjat!

a) Ahdromszog oldalai a=6cm, b=4,5cm, c=5cm.
b) Ahdromszog két oldala a=5cm, b=6 cm, a kdzbezért szog = 135°.
c) Ahdromszog egy oldala a=6 cm, a rajta fekv két sz6g f=30° és y=60°.

Szerkeszd meg a haromszoget, majd a kdzépvonalait!

a) Ahdromszog két oldala a=5cm, b =4 cm, akozbezart sz6g y =67,5°.
b) Ahdromszog egy oldala a =5 cm, a rajta fekvé két szog ff—45° és y —45°,
¢) Ahdromszog két oldala a =4 cm, b =4 cm, és az egyik szoge 75°.

Szerkeszd meg a haromszdget, majd a sulypontjat!

a) Aharomszog két oldala a=5 cm, b =6 cm, a kozbezart sz6g y= 120°.
b) Ahdromszég egy oldala a=>5 cm, a rajta fekvd két szog 5= 30° és y =35°,

c) Ahdromszog két oldala a=3 cm és b =4 cm, a nagyobbik oldallal szemben fekvé
szog =75°.

Egy derékszogli haromszog egyik befogdja 4,6 m az atfogd hossza 9,5 m. Szamitsd ki a
hianyzo6 befogd hosszat, majd hatarozd meg a haromszog kertiletét és teriiletét!

Egy négyzet oldala 12 cm hosszi. Hatdrozd meg atloinak hosszat! Szamitsd ki a négyzet
keriiletét és tertiletét!
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9.
Hatarozd meg az egyenl$ szart haromszog kertiletét és tertiletét a kovetkez8 adatok ismeretében!
a=9cm
m,; =6,2 cm
b b
ma
a
10.

Hatérozd meg az egyenl szari haromszog teriiletét, ha a keriilete 36 cm és a szérai 13 cm hossztiak!

11.

Egy rombuszt az egyik atloja két szabalyos haromszogre bont. Szamitsd ki a rombusz keriiletét
és teriiletét, ha a rombusz oldala 8 dm!

12.

Mekkora annak a deltoidnak a szimmetria4tldja, amelynek masik atléja 18 cm hosszu, és
oldalai 12 ¢cm és 28 cm hossziiak? Hatarozd meg a deltoid keriiletét és teriiletét!

13.

Mekkora az dbran 14thaté hurtrapéz keriilete, teriilete?
8 cm

5 cm Scm

14 cm

14.

Milyen hosszi egy 6 cm sugara korben a kozépponttél 2 cm tavolsagban 16v3 hir?

15.

Egy tetS gerendézatét szemlélteti az dbra.
Hatarozd meg a hianyzd méreteket!
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16.

Egy labdarigdpalyara vilagitast terveznek. Két 25 m magas oszlo-
pot &llitanak fel a felezévonal folytatdsaban, egymastol 60 m ta-
volsagra. Az oszlopok tetejére 61 m-es tartéhuzalt akasztanak, és
ennek a felezdpontjara szerelik a vildgitotestet.

Milyen magasan van a ldmpa a pélya felett?

17.

Hatarozd meg az egyenld szaru hdromszog keresett adatait, majd szdmitsd ki
a keriiletét és a teriiletét!

a) a=54cm, b=2?, m,=36cm, m,=7?
b) a=2?, b=26dm, m,=24dm, m,=?
B a C ’ c) a=56cm, b=35cm, m, =?, m,=?
18. |
Hatarozd meg a hurtrapéz keresett adatait, majd szamitsd ki a kerlletét és te-
riiletét!
’ D c C
b b a) a=10cm, b=65cm, c=5cam, m=7?
m b) a=26cm, b=2?, c=14cm, m=8cm
a c) a=2?, b=35cm, c=5cm, m=2,1cm
A a B o d)a=75cm, b=10cm, c=?, m=6cm
19.
Hatdrozd meg a négyszdg keresett adatait!
a) ﬁaralelogramma: a=12cm, b=8cm, a=60°
m, =? m,=? K=7? T=2?
b) Rombusz &tloi: e=6 cm, f=8 cm;
a=? m=7? K=7? T=?
¢) Deltoid szimmetriaétléja: e =7,2 cm; masik atloja: f=3,6 cm;
az f atlé 1:2 ardnyban metszi a szimmetriadtlot.
a=? b=? K=? T=?
20.
Szamitsd ki a kér hidnyzé adatait!
Sugér (cm) 2,5 10
Atméré (cm) 4,8 100
Keriilet (cm) 84,4 289
Teriilet (cm?) 78,54 7,07
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